
Zjedinjenje jugoslovanskih poslancev. 
Jugoslovanom v naši državi mnogo to škoduje, da 

niso jedini na Dunaju, temveč sede v treh klubih. Ko
liko je opravičen razkol hrvaških poslancev, mi ne ho
čemo ugibali, a glede slovenskih poslancev pa moramo 
reči, da je neopravičen. Razcepili so se zaradi volilne 
preosnove. Ta stvar je pa sedaj rešena in ni nobenega 
povoda za razcepljenje. Druga načelna vprašanja pa ni
majo dosti opraviti s tem razcepljenjem. To je vidno že 
iz tega, da je Šuklje bil do zadnjega član Hohenwarto-
vega kluba, gosp. Višnikar je tudi član tega kluba, če 
tudi ta dva moža nista istih nazorov, kot sta morda dr. 
Šusteršič in Povše. 

Razni slovenski politični krogi so že davno prišli 
4o prepričanja, da bi bilo ugodno, da se zjedinijo vsi 
jugoslovanski poslanci na Dunaju v jeden klub. Minoli 
teden so imeli jugoslovanski državni poslanci o tem po
svetovanje. Pri tem posvetovanju je prevladala misel, da 
se mora napraviti sloga mej slovanskimi zastopniki. Ker 
je posvetovanje bilo tajno, ne moremo o njeaa poročati. 
Uspeh temu posvetovanju je bil, da so slovenski in hr
vatski državni poslanci pooblastili petorico: dr. Lsginja 
Borčič (hrvatsko-narodna stranka), Peric (stranka prava), 
dr. Ferjančič (narodna stranka) in dr. Šusteršič (kato
liško-narodna stranka), da sestavi v zmislu pogovorov za 
javnost namenjeno izjavo in le-ta se je zjedinila in napi-
,«ala naslednjo 

i5yavo: 
Danes so se na poziv gosp. dr. Laginje zbrali na 

:6kupno posvetovanje naslednji slovenski in hrvatski dr-
:žavni poslanci: Gg. Biankini, Borčič, Dapar, dr. Fer
jančič, dr. Gregorčič, dr. Gregorec, Koblar, Kušar, dr. La-
ginja, Nabergoj, Peric, Pfeifer, Povše, Robič, Spinčič, dr. 
Žusteršič in Višnikar. 

Politiški oddelek. 
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Uvažujoč željo, katera se je od več strani javn 
izrekla, da bi se namreč v novem državnem zboru vsi 
slovenski in hrvatski poslanci za uspešno delovanje zdru
žili v jedinstven parlamentarni klub 

i z j a v i l i 
so že na tej prvi razpravi zastopniki vseh strank so
g l a s n o , d a j e vkljiib vsem načelnim razlikam ne 
samo mogoče, nego glede dobljene izkušnje in na 
korist naroda rprav potrebno, da Tsi hrvatski in 
slovenski poslanci v prihodnjem državnem zboru 
osnujejo mej sabo parlamentarno skupino v svrho 
odločnega solidarnega postopanja v narodnostnih in 
gospodarskih vprašanjih, — izrekli so nadalje, da oži-
votvorjenje te namere prepuščajo vodstvom raznih poli
tičnih strank v pojedinih pokrajinah, ter so zastopniki 
vseh strank izjavili, da so njih vodstva pripravljena sto
piti v za to potrebne dogovore. 

Po nujnih opravilih zunaj Dunaja zadržani poslanci 
gg. dr. Bulat, grof Coronini, dr. Klaič, vit. Šupuk in 
Vošnjak izrekli so posredno svoje soglasje. 

Na Dunaju dne 26. novembra 1896. leta. 
Dr. Laginja m p., dr. Ferjančič m. p., Borčič m. p. . 

Peric m. p., dr. Šusteršič m. p. 

Nas je ta izjava očitno jako razveselila. Mi 
smo že večkrat v svojem listu zatrjevali, da nikakor na
čela ne ovirajo skupnega delovanja. Sedaj so pa naši dr
žavni poslanci vseh strank potrdili naše mnenje, da je 
zjedinjenje slovenskih poslancev v jeden klub vkljub 
vsem načelnim razlikam mogoče, a tudi na
rodu koristno. Gotovo so poslanci to izjavo z dobrim 
premislikom storili in podpisali. Prepričani smo, da bodo 
tudi z vsemi silami delovali na to, da se to zjedinjenje 
slovenskih poslancev dejanski izvrši. Ko bi kateri od
stopil od te zahteve, bi se pač izpostavil očitanju, da 
vedoma deluje na škodo slovenskemu narodu. Tega oči
tanja si pač ne bode maral noben slovenski poslanec 
nakopati. 
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Slovenski poslanci nimajo več svobodnih rok. S 
častno besedo in podpisom so priznali, kaj je po njih 
mnenju narodu v korist. Sedaj jih pa čast veže, da pri 
svojih strankah izposlujejo priznanje za tako zjedinjenje. 
Ko bi ^katera frakcija hotela delati ovire zjedinju, je 
dolžnost dotičnega poslanca, da kot mož iz tega izvaja 
svoje posledice. Pravi mož gotovo ne zataji tega, kar 
spozna, da je prav in narodu koristno. Za to pa tudi po
litična društva nimajo popolnoma svobodnih rok. Pač 
imajo odločiti kake podrobnosti, a v glavnih stvareh je 
stvar dognana. Če se kaka stranka izreče načelno zoper 
zjedinjenje, a stavi morda kake načelne pogoje, ki se 
ne tičejo narodnih ali gospe darskih vprašanj, bi iz
rekla nezaupnico tistim poslancem, ki so jo zastopali pri 
imenovanih posvetovanjih in iskati bi se morala drugih 
kandidatov. Razlika mišljenja glede verske šole po iz
javi teh poslancev ne more biti ovira združenju. 

Reči moramo, da je nas zlasti razveselilo, da je to 
izjavo podpisal tudi dr. Šusteršič. S tem je najbolje po
kazal, da tudi njega prešinja narodni čut, da so tisti se 
motili, ki so ga drugače sodili. Seveda tudi njega zadeva 
dolžnost, da pri svoji stranki pridobi veljavo temu, za kar 
se je izrekel s svojim podpisom. Kolikor je nam znano, je 
on odločen in ni dvoma, da mu tega ne bode težko do
seči. Seveda je ravno tako treba, da tudi pridobi druge 
člane svoje stranke za zjedinjenje, v kolikor morda 
niso z zjedinjenjem zadovoljni. 

v 

Ce se jugoslovanski poslanci na Dunaju zjedinijo, 
je upati, da bodo več dosegli in se tudi za slovenske 
kraje pottm uresniči narodna jednakopravnost. 


